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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 



2ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ

Η έρευνα πραγματοποιήθηκε από την MARC A.E. -- Αριθμός Μητρώου Ε.Σ.Ρ.: 1 (ΕΝΑ).

ΕΝΤΟΛΕΑΣ ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ Άνδρες και γυναίκες με δικαίωμα ψήφου. 

ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ 1.093 άτομα

ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ 8-15 Ιανουαρίου 2024

ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ Πανελλαδική κάλυψη

ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ Πολυσταδιακή τυχαία δειγματοληψία με χρήση quota βάσει φύλου, ηλικίας και γεωγραφικής κατανομής.

ΜΕΘΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
Τηλεφωνικές συνεντεύξεις βάσει ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου και αυτοσυμπληρούμενα ερωτηματολόγια online 
(CATI & CAWI).

ΕΡΓΑΣΤΗΚΑΝ
14 ερευνητές & 2 επόπτες. Χρησιμοποιήθηκε ειδικό λογισμικό Wombat & Queuemetrics για κατ’ οίκον εργασία 
ερευνητών και εποπτών με live παρακολούθηση του fieldwork σε real time

ΜΕΓΙΣΤΟ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ +2.9%

ΣΤΑΘΜΙΣΕΙΣ Με βάση το φύλο, την ηλικία & τα αποτελέσματα των βουλευτικών εκλογών του Ιουνίου 2023.

ΕΛΕΓΧΟΙ
Έλεγχος λογικών συσχετίσεων και έλεγχος πληρότητας στο 100%, έλεγχος με συνακρόαση σε ποσοστό 20,3% των 
συνεντεύξεων.

Η MARC A.E. 
Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ & της ESOMAR και τηρεί τον κανονισμό του Π.Ε.Σ.Σ. και τους διεθνείς κώδικες δεοντολογίας για 
την διεξαγωγή και δημοσιοποίηση ερευνών κοινής γνώμης.
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ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2024

ΕΡ: Αναμένετε το 2024 να είναι μια καλύτερη, μια χειρότερη ή περίπου μια ίδια χρονιά όπως το 2023 για εσάς και την οικογένειά σας;
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ΠΡΟΣΩΠΙΚΕΣ ΠΡΟΣΔΟΚΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2024

ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ 
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Συμφωνώ

41,9

Μάλλον 

συμφωνώ

12,9

Μάλλον 

διαφωνώ

7,4

Διαφωνώ

35,1

ΔΑ

2,7

ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΓΑΜΟΥ ΜΕΤΑΞΥ ΑΤΟΜΩΝ ΤΟΥ ΙΔΙΟΥ ΦΥΛΟΥ

ΕΡ: Ο πολιτικός γάμος ομόφυλων ζευγαριών ισχύει στις Ηνωμένες Πολιτείες και στις περισσότερες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την νομοθέτηση του πολιτικού γάμου μεταξύ ατόμων του ιδίου φύλου  και στην Ελλάδα; 
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Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ: 54.8%

Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ: 42.5 %
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ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΓΑΜΟΥ ΜΕΤΑΞΥ ΑΤΟΜΩΝ ΤΟΥ ΙΔΙΟΥ ΦΥΛΟΥ

ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ 
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Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ ΔΑ



Ναι θα πρέπει

74,4

Όχι, δεν 

συμφωνώ

19,5

ΔΑ

6,1

7

ΝΟΜΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΑΙΔΙΩΝ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΗΔΗ ΑΠΟΚΤΗΘΕΙ ΑΠΟ ΟΜΟΦΥΛΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ

ΕΡ: Κατά την γνώμη σας θα πρέπει τα παιδιά που έχουν ήδη αποκτηθεί από ομόφυλα ζευγάρια να αναγνωριστούν και έχουν ίδια νομικά δικαιώματα με τα υπόλοιπα 
παιδιά, πχ κληρονομικά δικαιώματα, ή αν πεθάνει ο βιολογικός γονιός να μπορεί το παιδί να μείνει με τον μη βιολογικό γονιό αντί να μεταφερθεί σε ίδρυμα; 
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ΝΟΜΙΚΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΠΑΙΔΙΩΝ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΗΔΗ ΑΠΟΚΤΗΘΕΙ ΑΠΟ ΟΜΟΦΥΛΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ

ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ 
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Ναι θα πρέπει Όχι, δεν συμφωνώ ΔΑ



Συμφωνώ

19,7

Μάλλον 

συμφωνώ

9,9

Μάλλον 

διαφωνώ

9,3

Διαφωνώ

56,3
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ΠΑΡΕΝΘΕΤΗ ΜΗΤΕΡΑ

ΕΡ: Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με την πρόταση να μπορούν τα ομόφυλα ζευγάρια ανδρών να αποκτούν παιδιά με ιατρικώς υποβοηθούμενη αναπαραγωγή πχ 
μέσω παρένθετης μητέρας; 
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Συμφωνώ & Μάλλον συμφωνώ: 29.6%

Διαφωνώ & Μάλλον διαφωνώ: 65.6 %
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ΠΑΡΕΝΘΕΤΗ ΜΗΤΕΡΑ

ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ 
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Ναι συμφωνώ

52,9

Όχι, δεν 

συμφωνώ

40,6

ΔΑ

6,5
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ΥΙΟΘΕΣΙΑ ΠΑΙΔΙΩΝ ΑΠΟ ΟΜΟΦΥΛΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ

ΕΡ: Θα συμφωνούσατε τα ομόφυλα ζευγάρια να έχουν την δυνατότητα υιοθεσίας παιδιών που ζουν σήμερα σε ιδρύματα, από το να παραμένουν τα παιδιά αυτά σε 
κάποιο ίδρυμα; 
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ΥΙΟΘΕΣΙΑ ΠΑΙΔΙΩΝ ΑΠΟ ΟΜΟΦΥΛΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ
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Περισσότερο 

σημαντικό

6,8

Το ίδιο 

σημαντικό

25,2

Λιγότερο 

σημαντικό

30

Καθόλου 

σημαντικό

36,9

Δ.Α

1,1

ΠΟΣΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΟΥ ΓΑΜΟΥ ΤΩΝ ΟΜΟΦΥΛΩΝ ΖΕΥΓΑΡΙΩΝ 

ΕΡ: Τελικά πόσο σημαντικό είναι κατά τη γνώμη σας το θέμα του γάμου των ομόφυλων ζευγαριών σε σχέση με τα άλλα προβλήματα 
της ελληνικής κοινωνίας όπως ακρίβεια, ασφάλεια, υγεία κλπ ;
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Περισσότερο & το ίδιο σημαντικό: 32%

Λιγότερο & καθόλου σημαντικό: 66.9 %
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ΠΟΣΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΟΥ ΓΑΜΟΥ ΤΩΝ ΟΜΟΦΥΛΩΝ ΖΕΥΓΑΡΙΩΝ
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Χωρίς ταύτιση

Περισσότερο & το ίδιο σημαντικό Λιγότερο & καθόλου σημαντικό ΔΑ
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15
ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ

ΕΡ: Αν είχαμε βουλευτικές εκλογές την επόμενη Κυριακή, ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε;

*Η πρόθεση ψήφου δεν αποτελεί πρόβλεψη εκλογικού αποτελέσματος, αλλά καταγραφή των τάσεων της συγκεκριμένης χρονικής περιόδου.
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ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ

ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΨΗΦΟ ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΨΗΦΟΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΝΔ ΣΥΡΙΖΑ
ΠΑΣΟΚ –

ΚΙΝΑΛ
ΚΚΕ

Άλλο 
κόμμα

ΝΔ 80 1.1 8.5 1.9 1.4

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 4.8 8.6 72.1 3.3 2

ΣΥΡΙΖΑ 1.2 46.1 3 6.1 1.9

ΚΚΕ 0.8 9.5 2.6 77 1.8

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 1.4 1.2 0 0 22.9

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 1 1.3 0 0 10.8

ΝΙΚΗ 0.4 0 0 0 11.6

ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ 0 0 0.9 0 10

ΜΕΡΑ 25 0 2.1 0.9 0 8.5

ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 0.5 8.3 0.7 1.9 0

Άλλο κόμμα 0.7 1.4 0 1.9 11

Άκυρο-Λευκό 1.1 3.8 0 1.5 2.5

Δεν θα ψηφίσω 1.6 4.5 2.5 1.5 2

Δεν έχω αποφασίσει 6.5 12.1 8.8 4.9 13.6
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ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ

ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΗΝ ΑΥΤΟΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ

ΑΥΤΟΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ

Δεξιά Κεντροδεξιά Κέντρο Κεντροαριστερά Αριστερά
Χωρίς 

ταύτιση

ΝΔ 59.6 64.2 33.4 6.6 2.3 18.9

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 3.1 8.7 25.1 22.4 4 11

ΣΥΡΙΖΑ 4.4 3.5 7.3 24.8 18.2 7.3

ΚΚΕ 0.7 1.7 3.1 9.1 39.6 8.5

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ 7.8 6 6.5 3.2 3.6 7.4

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 2.8 1.2 4.6 3.4 3.6 3.3

ΝΙΚΗ 5.6 4.9 1.4 1.1 0 2.4

ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ 6.9 1 0.9 1.7 2 1.8

ΜΕΡΑ 25 0 0 1 4.4 5.3 5.4

ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ 0 0.4 0.7 4.1 7.2 1.2

Άλλο κόμμα 1.1 1 4 2.5 4.8 6.3

Άκυρο-Λευκό 1.2 1.3 1.6 1.4 1.9 3.5

Δεν θα ψηφίσω 3.5 0.9 0.6 4 2.6 2.8

Δεν έχω αποφασίσει 3.3 5.2 9.8 11.3 4.9 20.2
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ΜΕ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΩΝ

*Η πρόθεση ψήφου δεν αποτελεί πρόβλεψη εκλογικού αποτελέσματος, αλλά καταγραφή των τάσεων της συγκεκριμένης χρονικής περιόδου.
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